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Oświadczenie  projektanta  o  sporządzeniu  projektu  budowlanego  zgodnie  z 

obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej. 

Zgodnie z art. 20 ust. 4 ustawy z dnia 7 lipca 1994r. - Prawo Budowlane (Dz. U. z 2010 r. nr 243 poz. 1623 z późniejszymi 

zmianami), oświadczam, że projekt budowlany został sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy 

technicznej. Dokumentacja jest kompletna w rozumieniu celu, któremu ma służyć.
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I. OPIS TECHNICZNY

1. PODSTWA, PRZEDMIOT I ZAKRES OPRACOWANIA

1.1 Podstawa opracowania

Niniejszy projekt opracowano na podstawie:

− Zlecenia Inwestora

− mapy do celów projektowych w skali 1:500,

− wizji oraz pomiarów polowych w terenie wykonanych przez zespół projektowy,

− uzgodnień z administratorami urządzeń obcych,

− obowiązujących norm, normatywów i przepisów.

1.2 Przedmiot opracowania

Przedmiotem  opracowania  jest  projekt  kanalizacji  sanitarnej  i  wodociągu  dla  inwestycji 

polegającej na budowie ulic Topolowej i Naszej w Borkowie.

1.3 Zakres opracowania

Zakres  opracowania  obejmuje  rozbudowę  sieci  wodociągowej.  Prace  wykonać  zgodnie  z 

warunkami EKSPLOATATOR Sp. z o.o.

2. STAN ISTNIEJĄCY

2.1 Układ sytuacyjny

W stanie istniejącym na terenie inwestycji występuje wodociąg oraz kanalizacja sanitarna.

2.2 Istniej ące uzbrojenie terenu

Teren objęty opracowaniem jest uzbrojony w: 

• sieć wodociągową, 

• sieć kanalizacji sanitarnej

• sieć energetyczną,

• siec gazową

• kable teletechniczne,

3.  ROZWIĄZANIE PROJEKTOWE

3.1 Sieć wodoci ągowa

Zaprojektowano sieć wodociągową z rur PE110 SDR 17 PN10. Rury należy układać zgodnie z 

wytycznymi producenta.  Budowę  przyłącza zaprojektowano z rur  PE PN10 o średnicy  ø40; 

hydranty nadziemne zostały zaprojektowane o średnicy DN80. Dotychczasowi odbiorcy wody 

muszą  być  bezwzględnie  przełączeni  do  nowowybudowanej  linii  po  pozytywnej  próbie 

bakteriologicznej. Odcinek nowowykonanego przyłącza musi być  połączony z istniejącym na 

posesji odbiorcy odcinkiem przyłącza. Wpięcie przyłączy do nowo wykonanego wodociągu po 

dokonaniu jego odbioru wykona Eksploatator Sp z o.o. za pomocą nawiertek w postaci obejmy 

PN 16 z gwintem wewnętrznym adekwatnym do średnicy przełączanego przyłącza oraz zasuwę 

odcinającą  klinową z żeliwa sferoidalnego Do odcinania każdego przyłącza dobrano zasuwę 
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odcinającą klinową z żeliwa sferoidalnego PN 10, do wykonywania przyłącza pod ciśnieniem o 

średnicy adekwatnej do średnicy przyłącza. Zasuwa z jednej strony ma gwint zewnętrzny, z 

drugiej strony ma złącze kielichowe do rur PE. Do zasuwy należy zamocować przedłużacz do 

zasuw przyłączy domowych.  Na przedłużce należy zamontować  skrzynkę  uliczną,  z  żeliwa 

szarego  lub  polietylenu  dla  obciążeń  40t.  Skrzynkę  zlicowaną  z  poziomem  terenu  należy 

zabezpieczyć  obudową  betonową.  Należy  wypełnić  i  zawiesić  na  słupku  informacyjnym 

tabliczkę z domiarami zasuwy odcinającej przyłącze.  Należy zastosować armaturę z miękkim 

doszczelnieniem,  zasuwy  wyposażyć  w  obudowy  teleskopowe  i  obudować  skrzynkami  

ulicznymi  do  zasuw.  W  miejscach  gdzie  brak  nawierzchni  utwardzonej,  skrzynki  zasuw  i  

hydrantów zabezpieczyć obudową betonową. Zasuwy odcinające zabudować tak aby odległość  

od  końca  trzpienia  zasuwy  do  pokrywy  skrzynki  wyniosła  min.  16cm.  Połączenie 

projektowanego  wodociągu  z  istniejącym  należy  wykonać  poprzez  łącznik  kielichowo  –

kołnierzowy  i  zasuwę  kołnierzową.  Każde  załamanie  trasy  musi  posiadać  blok  oporowy 

zabezpieczający wodociąg przed rozszczelnieniem.  Istniejący wodociąg na odcinkach gdzie 

koliduje z wodociągiem projektowanym należy zlikwidować w momencie gdy będzie możliwe 

przepięcie odbiorców do nowej sieci (zachować ciągłość dostawy wody).

3.1.1 Próby szczelno ści

Po  ułożeniu  przewodu  w  wykopie  nie  należy  wykonywać  zasypki  połączeń  aż  do  czasu 

przeprowadzenia próby ciśnieniowej.  Próby ciśnieniowe wykonać  odcinkami na ciśnienie 10 

bar.  Próby  należy  przeprowadzić  zgodnie  z  normą  PN-EN  805:2002,  w  obecności 

przedstawiciela zarządcy wodociągów i inspektora nadzoru.

Przed oddaniem sieci wodociągowej do eksploatacji należy przeprowadzić jej dezynfekcję za 

pomocą  podchlorynu sodu i wykonać próby bakteriologiczne przez uprawnione do tego celu 

jednostki. 

Po zmontowaniu wodociągu, należy zgodnie z wymaganiami PN-EN 805:2002 przeprowadzić w 

trzech etapach próby: 

a) Próbę wstępną przy zastosowaniu ciśnienia roboczego – 6 bar. Czas trwania próby 24 h. 

b) Próbę spadku ciśnienia przy ciśnieniu próbnym – 10 bar 

c) Główną próbę ciśnieniową przeprowadzić przy ciśnieniu próbnym – 10 bar metodą ubytku 

wody.

Czynnikiem wykorzystanym do prób będzie woda pitna wodociągowa. Wszystkie odgałęzienia, 

trójniki pod hydranty oraz końcówki przewodu powinny być zakorkowane. Próby przeprowadzić 

przed  zasypaniem  wodociągu  dla  miejsc  z  wykonanymi  na  budowie  połączeniami.  Próbę 

wstępną należy przeprowadzić po ustabilizowaniu temperatury czynnika próbnego. Wymagany 

czas  stabilizacji  nie  mniej  niż  2  godziny  po  zakończeniu  napełniania  wodą.  Próbę  spadku 

ciśnienia i i główną próbę ciśnieniową prowadzić metodą ubytku wody, a czas przeprowadzania 

tych prób będzie trwał po 30 min. Podczas prowadzenia próby należy w sposób ciągły w czasie 

rejestrować  zmiany  temperatury  i  ciśnienia  czynnika.  Badany  odcinek  można  uważać  za 

szczelny, jeżeli na odcinku tym przy zamkniętym dopływie wody i pod ciśnieniem próbnym w 

czasie  30  minut  nie  będzie  spadku  ciśnienia.  Po  przeprowadzeniu  pozytywnej  próby 
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szczelności należy przeprowadzić czyszczenie wodociągu polegające na przepuszczeniu wody 

wodociągowej.  Czyszczenie  należy  połączyć  z  procedurą  statyczną  z  użyciem  wody 

wodociągowej i środka do dezynfekcji. Dezynfekcję należy przeprowadzić podchlorynem sodu 

(NaClO)  w  roztworze  z  wodą  o  stężeniu  maksymalnym  50  mg/dm3  (jako  Cl).  Podczas 

dezynfekcji wodociągu realizowanego należy oddzielić  od wodociągu istniejącego przegrodą 

fizyczną.  Czas  kontaktu  przewodu  z  roztworem  ze  środkiem  do  dezynfekcji  –  2  godziny. 

Dezynfekcję  należy  przerwać  przy  użyciu  tiosiarczanu  sodu  (Na2S2O3)  jako  środka 

neutralizującego.  Wyniki  bada ń  po  próbach  szczelno ści  powinny  by ć  wpisane  do 

Dziennika  budowy.  Po  przeprowadzeniu  dezynfekcji  i  płukaniu  przedstawić  próbki  wody 

wodociągowej  do  kontroli  przez  właściwą  terenowo  Powiatową  Stację  Sanitarno-

Epidemiologiczną.  Pozytywne  wyniki  przedstawić  dla  gestora  sieci;  dopiero  potem  można 

przełączać odbiorców.

3.1.2 Oznakowanie sieci wodoci ągowej

Po wykonaniu sieci wodociągowej lecz przed jej  oddaniem do eksploatacji należy wszystkie 

elementy uzbrojenia łącznie z węzłami oznakować specjalnymi tabliczkami informacyjnymi wg 

PN -86/B-09700 (dotyczy zasuw i  hydrantów).  Tabliczki umieścić  w punktach widocznych w 

pobliżu przebiegających przewodów sieci wodociągowej na ścianach zewnętrznych budynków, 

trwałych parkanach.

W  przypadku  braku  trwałych  obiektów  na  terenie  tabliczki  należy  montować  na  słupkach 

metalowych z rury stalowej ocynkowanej Dn32 na wysokości 2,0 m nad poziomem terenu.

3.1.3 Roboty ziemne i posadowienie kanału

W  miejscach  skrzyżowań  projektowanej  sieci  z  uzbrojeniem  podziemnym  należy  wykonać 

przekopy  kontrolne  prowadzone  ręcznie  celem  potwierdzenia  rzeczywistej  lokalizacji 

uzbrojenia.

Dno wykopu musi być dokładnie wyrównane, bez kamieni i dużych grud ziemi. Roboty ziemne 

prowadzić mechanicznie i ręcznie. Wykopy wąskoprzestrzenne szalowane szczelnie i rozparte 

na całej szerokości. Wykopy wykonywane będą mechanicznie koparką, a w pobliżu istniejącego 

uzbrojenia podziemnego oraz na dnie wykopu ręcznie.  W miejscach gdzie budowane będzie 

więcej sieci zalecane jest wykonanie wszystkich sieci razem w wykopie otwartym. 

Układanie  kanału  projektuje  się  w  wykopach  o  szerokości  1,2  mb,  o  ścianach  pionowych 

umacnianych szalunkami inwentaryzowanymi wielokrotnego użytku. Roboty prowadzić zgodnie 

z  PN-B-10736  –  Roboty  ziemne.  Urobek  wywożony  na  czasowy  odkład.  W  przypadku 

natrafienia  na  niezidentyfikowane  uzbrojenia  należy  natychmiast  powiadomić  użytkownika 

uzbrojenia i wspólnie z nadzorem inwestorskim ustalić dalszy tok postępowania.

3.1.4 Zasypka wykopu

Zasypywanie ułożonej sieci należy wykonywać  spongu warstw drogowych. Zasypkę  wykopu 

wykonać z piasków grubych lub średnich  z zagęszczeniem mechanicznym warstwami co 15 do 

20 cm  do 97% wg Proctora (Is=0,97). Materiał zasypki nie może zawierać kamieni i okruchów 
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skalnych  nie  większych  niż  60mm.  W przypadku wykopów umocnionych  -  szalunki  należy 

wyciągać stopniowo do góry po zagęszczeniu każdej warstwy. 

Stopień zagęszczenia zasypki:

- w podbudowie drogowej wg projektu drogowego

- poniżej podbudowy drogowej i w pozostałych przypadkach 97% ZMP.

3.1.5 Skrzy żowania z infrastruktur ą podziemn ą

Wykonanie  sieci  poprzedzić  przekopami  kontrolnymi  ręcznymi  celem  zidentyfikowania 

uzbrojenia podziemnego. Istniejące sieci w wykopach w czasie prowadzonych prac podwiesić 

do poprzecznie ułożonych bali drewnianych.

Uwaga! Kable elektroenergetyczne zlokalizowane podczas robót należy traktować jako czynne, 

stanowiące ryzyko porażenia.

Zgodnie  z  Rozporządzenie  Ministra  Transportu,  Budownictwa  I  Gospodarki  Morskiej  z  dnia  25 

kwietnia  2012  r.  w  sprawie  ustalania  geotechnicznych  warunków  posadawiania  obiektów 

budowlanych, projektowany obiekt zakwalifikowano do II kategorii geotechnicznej.

4.   UWAGI KOŃCOWE   

• Wszystkie  roboty  należy  wykonywać  zgodnie  z  normami  technicznymi,  warunkami 

technicznymi oraz przepisami BHP

• Przy wykonywaniu robót należy stosować się do instrukcji montażowych producentów 

wyrobów a także do obowiązujących norm PN,EN.

• Skrzyżowania  z  uzbrojeniem  podziemnym  należy  tyczyć  pod  nadzorem  właścicieli 

uzbrojenia

• Zmiany wynikłe w trakcie realizacji należy uzgodnić z projektantem

• Wszystkie  zastosowane  materiały  i  urządzenia  muszą  posiadać  wymagane  atesty  i 

dopuszczenia do stosowania w budownictwie.

• Miejsce składowania mas ziemnych należy ustalić z inwestorem

Przed rozpocz ęciem robót, Wykonawca winien zapozna ć się z treścią całej dokumentacji 
technicznej,  ze  szczególnym  uwzgl ędnieniem  opisów  technicznych,  rysunków, 
załączników, specyfikacji technicznych, a w razie nieja sności zwróci ć się z zapytaniem 
do Inwestora. 

UWAGA: 
Wykonawca  ma  obowi ązek  dokona ć  monitoringu  kanalizacji  sanitarnej  z  zapisem  
na nośniku elektronicznym przed i po wykonanych pracach.
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II. INFORMACJA DOTYCZĄCA BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY 

ZDROWIA

1)  zakres  robót  dla  całego  zamierzenia  budowlanego  oraz  kolejno ść  realizacji 

poszczególnych obiektów

Zakres robót  dla całego zamierzenia budowlanego oraz kolejność  realizacji  poszczególnych 

elementów obejmuje:

• prace pomiarowe,

• roboty ziemne - wykonanie wykopów 

• ułożenie studzienek i rurociągów

• roboty porządkowe

2) wykaz istniej ących obiektów budowlanych

Istniejące obiekty drogowe oraz sieci uzbrojenia technicznego:

− sieć wodociągową, 

− sieć gazową

− sieć kanalizacyjną,

− sieć energetyczną,

− kable teletechniczne,

3)  elementy  zagospodarowania  działki  lub  terenu,  kt óre  mog ą  stwarza ć  zagro żenie 

bezpiecze ństwa i zdrowia ludzi:

• roboty prowadzone w strefie czynnych linii telekomunikacyjnych, 

• roboty prowadzone w strefie czynnych linii energetycznych

• roboty prowadzone w strefie czynnych gazociągów

• roboty wykonywane w pobliżu wodociągu

• czynny ruch kołowy

• głębokie wykopy, 

4) przewidywane zagro żenia wyst ępujące podczas realizacji robót budowlanych

• wejście osób postronnych na teren realizacji budowy – możliwość wypadku,

• przebywanie  oraz  praca  w  zasięgu  sprzętu  mechanicznego:  koparki,  samochody 

samowyładowcze, spycharki, walce samojezdne, dźwigi itp. – możliwość wypadku,

• wykonywanie  wykopów,  umacnianie  ścian,  odwadnianie  dna  wykopów  oraz  rozbiórki 

obudowy wykopów i  ostateczne zasypywanie wykopów – możliwość  przysypania osób 

przebywających w wykopach oraz wpadnięcia osób przebywających w pobliżu.   

• podnoszone lub opuszczane materiały do wbudowania – możliwość przygniecenia,

• czynny  ruch  kołowy  -zagrożenie  dla  pieszych  oraz  pracowników  przebywających 

bezpośrednio na drodze,

• upadki elementów z wysokości -upuszczenie materiałów i narzędzi z wysokości,

5)  sposób  prowadzenia  instrukta żu  pracowników  przed  przyst ąpieniem  do  realizacji 

robót szczególnie niebezpiecznych
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Ze względu na charakter  warunków realizacji  robót  instruktaż  ogólny musi  być  prowadzony 

przed  przystąpieniem  do  pracy  oraz  instruktaż  stanowiskowy  osobny  dla  obsługi 

poszczególnych maszyn i urządzeń, które będą stosowane w trakcie budowy i musi obejmować 

następujące elementy:

INSTRUKTAŻ OGÓLNY obejmujący:

− Przekazanie  pracownikom,  jaki  zakres  i  rodzaj  robót  będzie  wykonywany  w danym 

okresie, rozdział zadań i odpowiedzialności dla poszczególnych pracowników,

• Zapoznanie pracowników z zagrożeniami mogącymi występować podczas realizacji robót,

• Wyznaczenie stref zagrożeń,

• Zapoznanie  pracowników  z  organizacją  robót  oraz  organizacją  transportu  materiałów  i 

organizacją komunikacji,

• Sprawdzenie i uzupełnienie w miarę potrzeb wyposażenia pracowników w sprzęt  ochrony 

osobistej, oraz odzież ochronną itp.

• Sprawdzenie  sprawności  i  stanu  technicznego  sprzętu  i  narzędzi  wykorzystywanych  do 

wykonywania robót,

• Przeszkolenie  pracowników  w  zakresie  posługiwania  się  sprzętem  i  narzędziami  

(dotyczyć to będzie pracowników, którzy po raz pierwszy będą używać danego sprzętu),

• Określenie zasad i  sposobu zabezpieczenia terenu realizacji  robót przed dostępem osób 

postronnych,

• Instruktaż  w  zakresie  przestrzegania  zasad  bhp  dotyczących  realizacji  robót  i  używania 

sprzętu budowlanego. 

• Za przygotowanie i realizację robót usuwania azbestu, zgodnie ze specjalnymi wymaganiami 

bhp  dla  prac  z  azbestem,  odpowiada  wykonawca.  Do  obowiązków  wykonawcy, 

zatrudniającego pracowników należy opracowanie planu pracy, zgodnie z rozporządzeniem 

MGiP z  14  października  2005  r.  w sprawie  zasad  bezpieczeństwa  i  higieny  pracy  przy 

zabezpieczaniu  i  usuwaniu  wyrobów  zawierających  azbest  oraz  programu  szkolenia  w 

zakresie bezpiecznego użytkowania takich wyrobów (Dz. U. nr 216, poz. 1824).

INSTRUKTAŻ STANOWISKOWY, który obejmuje:

• Sprawdzenie i  uzupełnienie w miarę  potrzeb wyposażenia pracowników w niezbędny dla 

poszczególnych pracowników na danym stanowisku, sprzęt ochrony osobistej, oraz odzież 

ochronną itp.

• Sprawdzenie  sprawności  i  stanu  technicznego  sprzętu  i  narzędzi,  wykorzystywanych  do 

wykonywania  robót  na  danym  stanowisku,  zapoznanie  pracownika  (pracowników)  z 

instrukcją obsługi urządzenia, do którego obsługi został przydzielony,

• Przeszkolenie  pracowników  w  zakresie  posługiwania  się  sprzętem  i  narzędziami  

ze szczególnym zwróceniem uwagi na prawidłowość ich użytkowania,

• Instruktaż  w zakresie  przestrzegania  zasad bhp dotyczących używania  powierzonego do 

użytkowania  sprzętu  budowlanego  oraz  sposobu  sprawdzania  jego  sprawności  i 

zabezpieczeń przed narażeniem zdrowia i życia w trakcie jego obsługi,
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Instruktaż  stanowiskowy  przeprowadza  osoba  kierująca  pracownikami,  wyznaczona  przez 

pracodawcę,  posiadająca  odpowiednie  kwalifikacje  oraz  doświadczenie  zawodowe,  a  także 

przeszkolenie w zakresie metod prowadzenia instruktażu. 

Pracownicy dopuszczeni do robót w wykopach głębokich i na wysokości winni zostać zapoznani 

z  planem  „BIOZ”  i  pouczeni  o  konieczności  stosowania  środków  ochrony  osobistej  oraz 

bezwzględnym przestrzeganiu przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy. 

Operatorzy sprzętu budowlanego muszą  posiadać  specjalistyczne uprawnienia.  Na budowie 

powinna  znajdować  się  osoba  przeszkolona  w  zakresie  udzielania  pierwszej  pomocy, 

wyposażona w apteczkę oraz dysponująca telefonem na pogotowie ratunkowe i policję. 

Wszystkie prace należy prowadzić pod nadzorem osób posiadających stosowne uprawnienia 

budowlane do kierowania robotami budowlanymi i montażowymi.

6) Środki techniczne i organizacyjne, zapobiegaj ące niebezpiecze ństwom wynikaj ącym z 

wykonywania robót budowlanych w strefach szczególne go zagro żenia zdrowia lub w ich 

sąsiedztwie,  w  tym zapewniaj ących  bezpieczn ą  i  prawn ą  komunikacj ę,  umo żliwiaj ącą 

szybk ą ewakuacj ę na wypadek po żaru, awarii i innych zagro żeń

a) Środki techniczne:

• Zagospodarowanie placu i zaplecza budowy zgodnie z obowiązującymi przepisami i 

normami.

• W pomieszczeniu kierownika budowy zlokalizowany będzie punkt pierwszej pomocy z 

apteczką i będzie odpowiednio oznakowany.

• Sprzęt ochrony indywidualnej.

• Narzędzia i sprzęt budowlany (rusztowania, drabiny, żuraw, dźwig itp.) atestowany, sprawny 

technicznie i wykorzystywany zgodnie z jego przeznaczeniem, instrukcją użytkowania i 

zasadami bhp.

• Tablice informacyjne oraz wygrodzenie strefy prowadzenia robót poprzez barierki lub taśmy 

uniemożliwiające wejście osobom postronnym podczas wykonywania robót.

b) Środki organizacyjne:

• Zabezpieczenie miejsca wykonywania robót przed dostępem osób postronnych, np. poprzez 

wygrodzenie miejsc robót folią biało-czerwoną, oraz odpowiednie oznakowanie.

• Ustalić z pracownikami harmonogramem realizacji poszczególnych elementów robót i 

terminarzem wykonywania prac o szczególnym zagrożeniu bezpieczeństwa, aby uczulić ich, 

aby w tym okresie zachowali szczególną ostrożność przy wykonywaniu zagrożonych 

czynności.

• Robót nie wykonywać po zmroku, ani w warunkach złej widoczności,

• Nie wykonywać prac dźwigiem w pobliżu czynnych linii napowietrznych,

• Zapewnienie bezpiecznej i sprawnej komunikacji w obrębie budowy,

UWAGA:   Plan bezpieczeństwa. i ochrony zdrowia na budowie sporządza się, jeżeli:

1.  w  trakcie  budowy  wykonywany  będzie  przynajmniej  jeden  z  rodzajów  robót  bud. 

wymienionych w ust 2 art. 21 ustawy Prawo Budowlane lub
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2.  przewidywane roboty budowlane mają  trwać  dłużej  niż  30 dni  roboczych i  jednocześnie 

będzie przy nich zatrudnionych, co najmniej 20 pracowników lub pracochłonność planowanych 

robót będzie przekraczać 500 osobodni.

Przy  projektowanym  obiekcie  wyst ępują  okoliczno ści  okre ślone  w  Art.  21  a  Ustawy  

Prawo Budowlane i Kierownik budowy jest zobowi ązany do sporz ądzenia Planu BIOZ
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1. Decyzje o nadaniu uprawnie ń

12

ZA ZGODNOŚĆ

Z ORYGINAŁEM

data 02.10.2020



13

ZA ZGODNOŚĆ

Z ORYGINAŁEM

data 02.10.2020



2. Zaświadczenia o członkostwie  OIIB

14

ZA ZGODNOŚĆ

Z ORYGINAŁEM

data 30.04.2020



15

ZA ZGODNOŚĆ

Z ORYGINAŁEM

data 30.04.2020



16

ZA ZGODNOŚĆ

Z ORYGINAŁEM

data 30.04.2020



17

ZA ZGODNOŚĆ

Z ORYGINAŁEM

data 30.04.2020



18



19



20



21



22



IV. CZĘŚĆ RYSUNKOWA

23


